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ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA DÉCIMA 
SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE 
DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE - QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
-TRIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA./#1-##################!#I# 

"#####lf##l./lt#lt!!#ll##'ll##Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois 
mil e vinte, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, no edifício
sede da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro li, nº 1-50, 
às treze horas e dez minutos (13h10min), realizou-se a Décima Sétima 
Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor José Roberto Martins Segalla 
e secretariada pelos Vereadores Milton César de Souza Sardin, 1° 
Secretário, e Yasmim Nascimento, 2° Secretária. Constatou-se haver 
"quorum" regimental com a presença de 15 Vereadores: Alexssandro 
Bussola, Benedito Roberto Meira, Edvaldo Francisco Minhano, Fábio 
Sartori Manfrinato, Guilherme Berriel Cardoso, José Roberto Martins 
Segalla, Luiz Carlos Bastazini, Luiz Carlos Rodrigues Barbosa, Manoel 
Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, 
Natalino David da Silva, Sérgio Brum, Teima Gobbi e Yasmim 
Nascimento, que apresentou-se de forma remota, por videoconferência. 
A seguir, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações, o pedido 
do Senhor 1° Secretário de dispensa da leitura da ata da sessão 
anterior. Colocada em discussão e votação, a ata da sessão anterior foi 
aprovada por unanimidade, sem manifestações. Em seguida, em 
Questão de Ordem, o Senhor 1° Secretário solicitou a dispensa da 
leitura das demais matérias constantes do expediente. Assim, foram 
dadas como lidas as seguintes correspondências: Ofício EXE nº 
236/20, do Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 6° Termo Aditivo 
ao Contrato nº 8005/16, celebrado com a empresa CGR Guatapará -
Centro de Gerenciamento de Resíduos LTDA; Ofício EXE nº 237/20, do 
Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 6° Termo Aditivo ao Contrato 
nº 8331/17, celebrado com a empresa Penescal Engenharia e 
Construção LTDA; Ofício EXE nº 238/20, do Prefeito Municipal, 
encaminhando cópia do 3° Termo Aditivo ao Contrato nº 9388/19, 
celebrado com a Empresa Municipal de Desenvolvimento Urbano e 
Rural de Bauru - EMDURB; Ofício EXE nº 239/20, do Prefeito 
Municipal, encaminhando cópia do Contrato nº 9557/19 e seu 1° Termo 
Aditivo, celebrados com a empresa Atlântica Construções Comércio e 
Serviços Eireli; Ofício EXE nº 240/20, do Prefei Municipal, 
encaminhando cópia do Termo Aditivo ao Termo de ola ração nº 
2105/19, celebrados com a Casa do Garoto dos Padres oga ·onistas; 
Ofício EXE nº 241 /20, do Prefeito Municipal, dando ciênc do 
de Colaboração nº 2211/20, 2212/20 e 2213/20, celebrado 
do Garoto dos Padres Rogacionistas; Ofício EXE nº 242/2 
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Municipal, dando ciência dos Termos de Colaboração nº 2203/20, 
celebrado com a Caritas Diocesana de Bauru; nº 2204/20, celebrado 
com a Casa do Garoto dos Padres Rogacionistas; nº 2205/20, 
celebrado com a Comunidade Bom Pastor; nº 2206/20, celebrado com 
a Fundação Toleta - Fundato; nº 2207/20, celebrado com o Instituto das 
Apóstolas do Sagrado Coração de Jesus; nº 2215/20, celebrado com o 
Programa de Integração e Assistência a Criança e Adolescente -
Aelesab; Ofício EXE nº 243/20, do Prefeito Municipal, dando ciência dos 
Termos de Colaboração nº 2208/20, celebrado com a Associação 
Beneficente Cristã; nº 2209/20, celebrado com a Sociedade Beneficente 
Dr. Eneas de Carvalho Aguiar; nº 2210/20, celebrado com a Vila 
Vicentina para Velhos; Ofício EXE nº 244/20, do Prefeito Municipal, 
encaminhando cópia do 2° Termo Aditivo ao Contrato nº 9029/18, 
celebrado com a empresa Bass Tech Comércio e Serviços em 
Elevadores LTDA - EPP; Ofício EXE nº 250/20, do Prefeito Municipal, 
encaminhando cópia do 5° Termo Aditivo ao Contrato nº 8878/18, 
celebrado com a empresa Hidroar Construção e Serviços Eireli - ME; 
Ofício GP nº 1113/20, do Prefeito Municipal, encaminhando as 
informações exigidas pelo Inciso XXII , do Artigo 51 da Lei Orgânica do 
Município, referentes ao mês de junho de 2020 da Administração Direta 
e Indireta; Relatório de Audiência Pública realizada no dia sete de julho 
de 2020, que discutiu a legislação que trata das vagas especiais de 
estacionamento para idosos e pessoas com deficiência, de autoria do 
Vereador Manoel Afonso Losila; relatório de Audiência Pública realizada 
no dia 14 de julho de 2020, que discutiu o planejamento e alternativas 
para retorno das atividades de creches, berçários e escolas, de autoria 
do Vereador Manoel Afonso Losila; relatório de Audiência Pública 
realizada no dia oito de julho de 2020, que discutiu protocolos de 
abertura e funcionamento de restaurantes, bares e lanchonetes, de 
autoria do Vereador José Roberto Martins Segalla; Ementário dos 
Processos: 142/20 - Projeto de Lei nº 51/20, que acrescenta o Anexo 
Ili ao art. 19 da Lei nº 6365, de 17 de junho de 2013 (atribuições dos 
cargos em comissão do DAE), de autoria do Prefeito Municipal; 143/20 
- Projeto de Lei nº 52/20, que autoriza o Executivo a doar área de 
terreno à Associação dos Familiares e Amigos dos Portadores de 
Autismo de Bauru - AFAPAB, de autoria do Prefeito Municipal; 
Ementário das Indicações de nºs 1086 a 1130 e dos Requerimentos 
de nºs 411 a 432; Ementário das Moções: 40/20 - Moção de Aplauso 
à Câmera 4 Fotografia, pelos sete anos de excelênc· trabalho 
desempenhado em Bauru, de autoria do Vereador ano Afonso 
Losila; 41/20 - Moção de Aplauso à Corujão Acess , rios ua 
trajetória de brilhantes serviços prestados na área auto otiv 
22 anos, de autoria do Vereador Manoel Afonso Losila. o 
Senhor Presidente informou que foram protocoladas d 
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pleiteando abertura de Comissão Processante contra o Senhor Prefeito 
Municipal. Na sequência, foi lida a primeira denúncia protocolada, de 
autoria do Senhor Ricardo Alexandre Pereira. Colocada em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Benedito Roberto Meira, Edvaldo 
Francisco Minhano, Fábio Sartori Manfrinato, Natalino Davi da Silva, 
Ricardo Pelissaro Loquete, Marcos Antonio de Souza, Manoel Afonso 
Losila e Guilherme Berriel Cardoso. Colocada a admissibilidade da 
denúncia em votação nominal invertida, por solicitação do Vereador 
Benedito Roberto Meira, foi rejeitada com dez votos contrários dos 
Vereadores Yasmim Nascimento, Ricardo Pelissaro Loquete, Natalino 
Davi da Silva, Milton César de Souza Sardin, Marcos Antonio de Souza, 
Manoel Afonso Losila, Luiz Carlos Rodrigues Barbosa, Luiz Carlos 
Bastazini, Francisco Carlos de Goes e Alexssandro Bussola, e cinco 
votos favoráveis dos Vereadores Sérgio Brum, Guilherme Berriel 
Cardoso, Fábio Sartori Manfrinato, Edvaldo Francisco Minhano e 
Benedito Roberto Meira. A Vereadora Teima Gobbi declarou-se 
impedida. Neste momento, o Senhor Presidente comunicou que a 
segunda denúncia protocolada solicitando a instauração de Comissão 
Processante contra o Prefeito Municipal era de autoria do Vereador 
Edvaldo Francisco Minhano e, de acordo com o Decreto-Lei Federal nº 
201/67, o autor estava impedido de deliberar sobre a matéria. Assim, foi 
convocado o 2° suplente do Cidadania , Senhor Claudemir Vella, que foi 
solicitado a se colocar diante da Mesa Diretora para prestar o 
juramento, repetindo, em voz alta: "Prometo manter, preservar e cumprir 
as Constituições Federal, Estadual, a Lei Orgânica do Município e o 
Regimento Interno da Casa, observando as Leis, promovendo o bem
estar do povo e defendendo a autonomia do Município". Após, o Senhor 
Presidente declarou-o empossado no cargo de Vereador e solicitou a 
assinatura do livro de posse. Dando continuidade aos trabalhos, foi lido 
o pedido de Comissão Processante. Colocado em discussão, 
manifestaram-se os Vereadores Edvaldo Francisco Minhano, Benedito 
Roberto Meira, Marcos Antonio de Souza, Claudemir Vella, Ricardo 
Pelissaro Loquete, Manoel Afonso Losila, Guilherme Berriel Cardoso e 
José Roberto Martins Segalla. Colocada a admissibilidade da denúncia 
em votação nominal invertida, por solicitação do Vereador Benedito 
Roberto Meira, foi rejeitada com oito votos contrários dos Vereadores 
Yasmim Nascimento, Ricardo Pelissaro Loquete, Milton César de Souza 
Sardin, Marcos Antonio de Souza, Luiz Carlos Rodrigues bosa, Luiz 
Carlos Bastazini, Francisco Carlos de Goes e Alexssan o ssola, e 
sete votos favoráveis dos Vereadores Sérgio Brum, Na lino avi da 
Silva, Manoel Afonso Losila, Guilherme Berriel Cardoso, Fábio Sartori 
Manfrinato, Claudemir Vella e Benedito Roberto Meira. 
Teima Gobbi declarou-se impedida. Neste momento 
Presidente anunciou que o Vereador Claudemir Vella voltari 
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de suplente, estando o Vereador Edvaldo Francisco Minhano em pleno 
exercício de sua vereança. Em seguida, manifestaram-se no rol de 
Oradores Inscritos os Vereadores Marcos Antonio de Souza, Milton 
César de Souza Sardin, Natalino Davi da Silva, Ricardo Pelissaro 
Loquete, Teima Gobbi, Yasmim Nascimento (remotamente), Benedito 
Roberto Meira, Fábio Sartori Manfrinato, Guilherme Berriel Cardoso e 
Manoel Afonso Losila. Em Questão de Ordem, o Senhor 1° Secretário 
solicitou a dispensa do Intervalo Regimental. Colocada em discussão 
e votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade, sem 
manifestações. Dispensado o Intervalo Regimental, passou-se à Ordem 
do Dia com a presença de 17 Vereadores: Alexssandro Bussola, 
Benedito Roberto Meira, Edvaldo Francisco Minhano, Fábio Sartori 
Manfrinato, Francisco Carlos de Goes, Guilherme Berriel Cardoso, José 
Roberto Martins Segalla, Luiz Carlos Bastazini, Luiz Carlos Rodrigues 
Barbosa, Manoel Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza, Milton César 
de Souza Sardin, Natalino Davi da Silva, Ricardo Pelissaro Loquete, 
Sérgio Brum, Teima Gobbi e Yasmim Nascimento (remotamente). 
Passou-se à Ordem do Dia. Nesse momento, o Senhor Presidente 
consultou o Plenário quanto a proceder a discussão e votação dos 
processos constantes da pauta em bloco, ao que foi deferido, sem 
manifestações. Na sequência, solicitou aos Vereadores que se 
manifestassem caso houvesse projetos que gostariam que fossem 
lidos, discutidos e votados em destaque. O Vereador Benedito Roberto 
Meira solicitou o destaque do processo 122/20 e o Vereador Ricardo 
Pelissaro Loquete dos processos 120/20 e 121/20, todos constantes da 
pauta em Segunda Discussão; a Mesa da Câmara solicitou o destaque 
dos processos 252/19 e 49/20, ambos constantes da pauta em Primeira 
Discussão; e o Vereador Guilherme Berriel Cardoso solicitou o 
destaque da Moção 39/20, constante da pauta em Discussão Única. Em 
seguida, foram colocados em discussão e votação em bloco os demais 
processos da pauta, relacionados a seguir, que foram aprovados por 
unanimidade, sem manifestações - em Segunda Discussão: 107/20 -
Projeto de Lei nº 38/20, que autoriza a doação antecipada de áreas ao 
Município de Bauru para execução de obras viárias e de urbanização, 
previstas pelo Planejamento Municipal, de autoria do Prefeito Municipal; 
110/20 - Projeto de Lei que dispõe sobre o acesso gratuito de internet 
banda larga por professores e alunos da rede pública municipal, de 
autoria do Vereador Alexssandro Bussola; 124/20 - Projeto de Lei que 
dispõe sobre a aplicação de multas para os praticantes otes nos 
serviços essenciais: 190 - Polícia Militar, 192 - SAMU e 1 3 - orpo de 
Bombeiros; e dá outras providências, de autoria do Ver ador anoel 
Afonso Losila; 126/20 - Projeto de Lei que institui a obriga orie-.1-f .. ff ... '"f'"~,de 
as agências bancárias a orientarem as suas respectiv 
atendimento, conforme critérios de distanciamento so a 
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pelas autoridades competentes, durante o período que perdurar o 
enfrentamento ao novo Coronavírus, assim como institui que 
correspondentes bancários e estabelecimentos que mantenham caixas 
eletrônicos em suas instalações sejam responsáveis pela higienização 
e disponibilização de álcool em gel nos terminais de atendimento 
eletrônico, a fim de impedir a disseminação do vírus, e dá outras 
providências, de autoria do Vereador Fábio Sartori Manfrinato; em 
Primeira Discussão: 52/20 - Projeto de Lei nº 13/20, que altera 
dispositivos da Lei nº 5999, de 30 de novembro de 201 O, que dispõe 
sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores 
específicos da área da Educação, cria uma vantagem de ordem pessoal 
aos servidores ocupantes do cargo efetivo de Assistente de Serviços na 
Escola - Merendeira e dá outras providências, de autoria do Prefeito 
Municipal; 99/20 - Projeto de Lei nº 35/20, que altera o inciso VIII , do 
art. 9°, da Lei Municipal nº 6778, de 26 de abril de 2016, que exclui o 
efeito positivo ao silêncio administrativo, de autoria do Prefeito 
Municipal; 129/20 - Projeto de Lei nº 47/20, que autoriza a 
suplementação de recursos por meio de transposição da Secretaria 
Municipal do Bem-estar Social no orçamento exercício de 2020, de 
autoria do Prefeito Municipal; em Discussão Única: 133/20 - Projeto 
de Decreto Legislativo que dá denominação de Rua ILLUZINA 
BENEDICTA DA CRUZ RIOS a uma via do loteamento Parque Altos da 
Boa Vista (Minuta nº 16/18), de autoria da Vereadora Yasmim 
Nascimento; 139/20 - Projeto de Decreto Legislativo que dá 
denominação de Rua EDEMUR MORALLES a uma via do loteamento 
Vargem Limpa 1 (Minuta nº 25/20), de autoria do Vereador Fábio Sartori 
Manfrinato; 37/20 - Moção de Aplauso ao Grupo Amigos do Parkinson 
pela dedicação na missão de levar conforto, prazer e entretenimento 
aos parkinsonianos no município de Bauru, de autoria dos Vereadores 
Fábio Sartori Manfrinato e Teima Gobbi; 38/20 - Moção de Apelo ao 
Senhor Prefeito Municipal para que envide esforços para instituir auxílio 
emergencial municipal, com o caráter de assistência financeira 
temporária, tendo em vista a situação de vulnerabilidade social 
agravada pela pandemia do novo coronavírus, de autoria do Vereador 
Natalino Davi da Silva. Na sequência, foram apreciados em destaque 
os seguintes processos, em Segunda Discussão: 122/20 - Projeto de 
Lei nº 43/20, que altera o artigo 10, da Lei nº 7.316, de 16 de dezembro 
de 2.019, que cria o Fundo Municipal para recuperação d m anc1a1s 
de águas superficiais, e determina outras providências para e tender 
para o dia 17 de dezembro de 2.020, o prazo legal para ua entra 
vigor, de autoria do Prefeito Municipal. Em Questã de Ord 
Vereador Benedito Roberto Meira solicitou o sobrestam nto d 
por três Sessões Ordinárias. Colocado o pedido do sobr t 
discussão e votação, foi aprovado por 
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manifestações; 120/20 - Projeto de Resolução que estabelece as 
atribuições dos cargos de Consultor Administrativo-Financeiro, 
Consultor Jurídico, Secretário da Presidência e Assistente Parlamentar 
do Presidente, de autoria da Mesa da Câmara. Em Questão de Ordem, 
o Vereador Ricardo Pelissaro Loquete solicitou o sobrestamento do 
processo por duas Sessões Ordinárias. Colocado o pedido do 
sobrestamento em discussão, manifestou-se o Vereador José Roberto 
Martins Segalla. Em seguida, em Questão de Ordem, o Vereador 
Ricardo Pelissaro Loquete retirou o pedido de sobrestamento. Colocado 
o processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, 
sem manifestações; 121/20 - Projeto de Lei que estabelece as 
atribuições dos cargos de Assessor de Apoio Legislativo, Assessor de 
Imprensa, Assistente Parlamentar e Assessor Parlamentar, de autoria 
da Mesa da Câmara. Colocado o processo em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade, sem manifestações. Na sequência, foram 
apreciados em destaque os seguintes processos, em Primeira 
Discussão: 252/19 - Projeto de Lei nº 98/19, que dispõe sobre a 
criação, composição e funcionamento do Conselho Municipal de 
Juventude - CMJ e dá outras providências, de autoria do Prefeito 
Municipal. O Senhor Presidente informou haver Emendas, lidas na 
sequência, que então foram colocadas em discussão em bloco, 
conforme deliberação do Plenário. Não havendo manifestações, foram 
aprovadas por unanimidade. Colocado o projeto com as Emendas 
incorporadas em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, 
sem manifestações; 49/20 - Projeto de Lei nº 10/20, que altera a 
redação do art. 12 e inciso Ili do art. 15 da Lei nº 7178, de 04 de janeiro 
de 2019 (caçambas), de autoria do Prefeito Municipal. O Senhor 
Presidente informou haver Emendas, pendentes de parecer das 
Comissões pertinentes. Submetidas as Emendas à Comissão de 
Justiça, Legislação e Redação, o Presidente da Comissão, Vereador 
Alexssandro Bussola, nomeou o Vereador Natalino Davi da Silva como 
Relator, que exarou parecer como normal tramitação, sendo 
acompanhado pelos demais membros, Vereadores Benedito Roberto 
Meira, Luiz Carlos Rodrigues Barbosa e Marcos Antonio de Souza. O 
Senhor Presidente da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 
anunciou o parecer do colegiado como normal tramitação. A Comissão 
de Economia, Finanças e Orçamento, a Presidente da Comissão, 
Vereadora Yasmim Nascimento, nomeou o Vereador Rica Pelissaro 
Loquete como Relator, que exarou parecer por norm I tr itação, 
sendo acompanhado pelos demais membros, Vereadore Alex andro 
Bussola, Francisco Carlos de Goes e Luiz Carlos Bast 
Presidente da Comissão de Economia, Finanças e Orçame 
o parecer do colegiado como normal tramitação. A Cernis 
Serviços Públicos, Habitação e Transportes, o i::;..H:Jl!Hl.u;;nt da 
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Vereador Manoel Afonso Losila, nomeou o Vereador Marcos Antonio de 
Souza como Relator, que exarou parecer por normal tramitação, sendo 
acompanhado pelo Vereador Luiz Carlos Bastazini, também membro. O 
Presidente da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Habitação e 
Transportes anunciou o parecer do colegiado como normal tramitação. 
Colocadas as Emendas em discussão em bloco, conforme deliberação 
do Plenário, manifestou-se o Vereador Manoel Afonso Losila. 
Colocadas em votação, foram aprovadas por unanimidade. Colocado o 
projeto com as Emendas incorporadas em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade, sem manifestações. Na sequência, foi 
apreciado em destaque o seguinte processo, em Discussão Única: 
39/20 - Moção de Apelo aos Deputados da Comissão de Saúde da 
Assembleia Legislativa do Estado para que destinem recursos ao 
município, por meio de emendas parlamentares individuais ou coletivas, 
para a compra de equipamentos destinados ao Centro de 
Especialidades Odontológicas de Bauru, de autoria do Vereador 
Guilherme Berriel Cardoso. Colocada em discussão, manifestou-se o 
Vereador Guilherme Berriel Cardoso. Colocada em votação, foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida, fizeram uso da Explicação 
Pessoal os Vereadores Marcos Antonio de Souza, Natalino Davi da 
Silva e Guilherme Berriel Cardoso. O Senhor Presidente deu o seguinte 
Aviso: terça-feira, dia 28 de julho, às 15 horas, Audiência Pública para 
discutir o Projeto de Lei que dispõe sobre a reserva de vagas de 
empregos para as mulheres vítimas de violência doméstica e familiar 
nas empresas beneficiadas com incentivos fiscais municipais e/ou área 
em forma de concessão no município de Bauru e dá outras 
providências, por iniciativa da Vereadora Yasmim Nascimento. Em 
seguida, foi respeitado um Minuto de Silêncio em homenagem 
póstuma aos Senhores Durvalino José Manfio, Edmond Nakhl Tanach 
Tobias e Eva Nakad Tobias, por solicitação do Vereador Manoel Afonso 
Losila, ao Senhor Milton de Freitas, por solicitaç~ Vereador 
Guilherme Berriel Cardoso, e ao Senhor Milton "Bill" de O ·veira, por 
solicitação do Vereador José Roberto Martins Seg la. N da mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerra s o 
da sessão às dezessete horas e quarenta e seis minutos 
dia vinte e sete de julho de dois mil e vinte, ordenando o 
presente ata que eu, 1° Secretário, subscrevo e assi ###ffi'l#J'f:#1J'4t#fl 

JOS 
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